
Zpráva ze stáže 2023 

Tereza Ryšánková 

Dostaly jsme se spolužačkou možnost zúčastnit se stáže na Slovensku ve městě Trenčín. Stáž 

trvala 3 týdny, od 1.11. 2023 do 23.11. 2023 a probíhala pod záštitou ERASMUS+. 

Škola 
Navštěvovaly jsme školu uměleckého průmyslu v Trenčíně, obor oděvní design ve čtvrtém 

ročníku. Chodily jsme na hodiny odborných předmětů a anglického jazyka. Zdejší škola má 

více uměleckých oborů oproti naší škole v Karlových Varech, takže jsme se setkaly například 

se scénickým kostýmem nebo designem interiéru.  

Prostory školy byly mnohem větší, mě osobně zaujaly tři 

velké šicí dílny a sklady s látkami, nitěmi a dalšími 

pomůckami.  

 V oboru oděvní design se žáci hlavně věnují navrhování a 

realizování oděvů, které dále představují na módních 

přehlídkách nebo soutěžích. Každý rok mají vytvořit dvě 

klauzurní práce, které následující rok mohou rozvinout do 

kolekce. Velmi se mi líbila jejich schopnost tvořit si vlastní 

střihy pomocí konstrukcí a modelování. Během hodin 

modelových úprav jsme mohly vidět, jak si sami vymodelují 

střih a dále ho použijí k nastřižení dílů. Na navrhování 

probírali historii oděvu a připravovali si kresby na maturitu. 

Nové zkušenosti 
Tato stáž pro nás byla velkým přínosem. Nejvíce jsme si 

odnesly z hodin konstrukcí a modelování střihů, kde stále 

dělají modelace ručně. Pro nás to bylo hezké osvěžení učiva 

z druhého ročníku.  V hodinách figurální kresby jsme se 

naučily novou techniku kresby uhlem a přivezly si dva 

výkresy. 

Dne 14. 11 jsme měly možnost se zúčastnit workshopu tkaní 

v místní galerii od místní umělkyně. Naučily jsme se novou 

techniku a utkaly si vlastní výrobek, který si můžeme pověsit 

doma v pokoji. 
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Jelikož jsme byly ubytované se spolužačkou v bytě, nedaleko školy, musely jsme využít naše 

schopnosti si sami uvařit, vyprat a uklidit. Hned jsem si ale zvykly a vše bylo v pořádku. 

Naše práce 
Náš úkol během hodin praktického cvičení bylo ušít košili s tématem historického období. 

Toto téma měli žáci minulý rok na klauzurní práci. Návrh a střih oděvu jsme si ještě stihly 

připravit doma a do školy jely připravené. Látku a další potřebný materiál jsme dostaly na 

škole v Trenčíně. V hodinách praktického cvičení jsme tedy šily naší košili a na hodinách 

navrhování se věnovaly tvoření dalších návrhů do kolekce. Vyzkoušely jsme si zase něco 

nového a odvezly si krásný výrobek. 

Jazyk a seznamování 
Jelikož jsme jely jen na Slovensko, kde není žádná jazyková bariéra, neměly jsme 

s domlouváním žádný velky problém. Bez problému jsme se domluvily česky a někdy využily i 

slovenštinu. Přesto, že slovenština není zas tak odlišný jazyk, naučily jsme se nová slova od 

našich spolužáků a oni zase od nás. Zároveň jsme díky této stáži navázaly nová přátelství se 

spolužáky stejného oboru. Poradili nám nebo i přímo ukázali krásy města. 

Trenčín a okolí 
Během pobytu jsme měly volná odpoledne a víkendy, tudíž 

jsme mohly prozkoumávat město a jeho hlavní památky jako 

je například Trenčínský hrad. Ten jsme navštívily hned na 

začátku pobytu i s centrem města. 

Jelikož Trenčín není příliš velké město a měly jsme možnost 

zajet i mimo, rozhodly jme se navštívit Trenčianské Teplice. 

Je to hezké lázeňské město s prameny, stejně jako Karlovy 

Vary. Také jsme hned další den navštívily Piešťany, na 

doporučení paní učitelky zdejší školy. Nejvíce mě zaujala 

architektura, konkrétně Dům umění, který jsme právě 

probírali na dějinách výtvarné kultury. 

Závěr 
Jsem moc vděčná za tuto příležitost zúčastnit se projektu. Získala jsem spoustu nových 

zkušeností ve škole během šití a modelování střihů. Poznala nová města a výuku na jiné 

škole.  

Rozhodně bych tuto zkušenost přála všem a doporučila všem. Pokud máte možnost stáže, 

studia nebo práce v zahraničí, určitě ji využijte. 

 


